

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCIÓN É IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFÓNICO NÚMERO 25

Los sucesos de Inglaterra

Ahora, cuando el peligro del momento ha desaparecido, en la capital del Reino Unido, aunque en las poblaciones de poca importancia quedan chispazos de los graves sucesos que se desarrollaron, es cuando todos los políticos y pensadores se entregan al análisis del movimiento que ha modificado en absoluto la táctica de los obreros ingleses, aunque desde hace dos ó tres años ha podido advertirse que sus Agrupaciones, hasta hoy sólo interesadas en la salvaguardia de sus intereses profesionales, venían poco á poco deslizando hacia el socialismo tal y como lo conciben y practican en el resto de Europa.

Así, en los conflictos surgidos entre capitalistas y proletarios, se han visto masas de trabajadores que violaban sistemáticamente los compromisos adquiridos en su nombre por la organización central, proclamando la huelga sin motivos serios, fundándose únicamente en que las circunstancias eran favorables para el logro de nuevas y casi siempre onerosas concesiones.

Inglaterra, que había escapado del sindicalismo revolucionario, se ve al fin atacado de este mal de la época. Esto es doblemente lamentable, porque esa orientación se afirma en los momentos en que un Gobierno liberal realiza grandes reformas en provecho de las clases laboriosas y humildes.

Mr. Keir Hardie, *leader* del partido obrero, ha declarado en una reciente entrevista que el movimiento actual obedece á la precaria situación de los que trabajan. La vida ha encarecido muchísimo, y los Comités de conciliación nombrados para resolver las cuestiones surgidas entre obreros y patronos no parecían conceder bastante importancia á semejante estado de cosas. De suerte que estos sucesos deben ser considerados como la consecuencia lógica de los sufrimientos que hace tiempo experimentaban los trabajadores.

No dudamos de que Keir Hardie sea sincero; pero su situación de hecho no justifica un movimiento como el que acaba de desarrollarse en Londres y Liverpool, que lleva aparejadas violencias sin ninguna disculpa posible. Lo que ha conducido á las *Trade Unions* al grado de poder y de prosperidad en que se encuentran es el método empleado hasta ahora. El que se inicia solo puede llevarlas más grandes catástrofes materiales y á la ruina total de su prestigio.

Cuando la vida general de un pueblo se ve paralizada por una huelga, el primero en sufrir las más crueles consecuencias es el pueblo mismo, que se revuelve entonces contra los fomentadores del conflicto y les hace responsables de las nuevas miserias que agravan su situación. El pueblo inglés tiene extraordinariamente desarrollado el sentido práctico y no tardará en darse cuenta de que le han metido en

una aventura peligrosa, y de que el método del sindicalismo revolucionario no es el que más conviene á su temperamento.

Noticias militares

Separación de la Academia

Se le ha concedido la separación de la Academia de Artillería al Comandante don Fabriciano Haro.

Destinos en Infantería

El comandante de Infantería don Juan Alvaro, ha sido destinado á la Zona de Segovia y el del mismo empleo don Manuel Marin, á la Caja de Recluta.

Nuevo alumno

Se le ha concedido ingreso en la Academia de Artillería al aspirante aprobado don Alejandro Llamas.

Academias y Centros

Se les conceden beneficios para el ingreso y permanencia en las Academias militares á los huérfanos del capitán de Artillería don Angel Elio y Magallón.

Juegos florales en Valladolid

Se ha publicado el programa anunciador de los Juegos florales organizados por el Ayuntamiento de Valladolid y que han de celebrarse en aquella capital el 23 de Septiembre próximo.

Hay señalados hasta 21 temas, con sus premios correspondientes, que han donado las principales corporaciones y personalidades de la capital castellana.

Entre los temas, la mayor parte de ellos se refieren á asuntos locales y á cuestiones de Hacienda y agrícolas.

El premio de honor le constituye, la flor natural y 250 pesetas en metálico, que se otorgarán á la mejor poesía de carácter regional con libertad de metro y asunto.

Las condiciones para este certamen son las mismas señaladas para otras fiestas de igual índole.

NOTAS POLÍTICAS

EL CONDE DE ROMANONES

Dentro de unos días saldrá para San Sebastián donde pasará el mes de Septiembre, el presidente del Congreso.

Aprovechando el viaje, el conde de Romanones procurará convencer al jefe del Gobierno para que someta á la firma del Rey el decreto nombrando fiscal del Supremo al señor Alcalá Zamora, nombramiento que estaba acordado y ofrecido al conde, pero que tropieza ahora con serias dificultades por los muchos compromisos que pesan sobre el señor Canalejas.

WEYLER NO QUIERE HABLAR

Comunican de Palma de Mallorca que un periodista ha interrogado al general Weyler, en su finca «Aurora», sobre la noticia que publican algunos diarios asegurando que el capitán general de Cataluña piensa marchar á Francfort y Munich y que es un convencido de la necesidad de una unión hispano-alemana.

El general Weyler ha desmentido esa información, añadiendo que no está enterado de los asuntos internacionales, y que aunque lo estuviera, no diría nada en tanto no sea poder.

LOS PRESUPUESTOS ACTUALES

Cada vez se acentúa más la creencia de que los actuales presupuestos se liquidarán con un gran déficit por los enormes gastos que se vienen realizando en todos los departamentos ministeriales, especialmente en Guerra, por los gastos que origina nuestra ocupación en Marruecos.

ASAMBLEA RADICAL

Se ha verificado en San Sebastián el acto de constituirse el partido radical, según dice el órgano de la agrupación.

Quedó constituido el Comité oficial, y fueron nombrados presidentes honorarios don Alejandro Lerroux y don Toribio Sánchez.

A propuesta de la Comisión se abrió una suscripción, con cuota voluntaria, para socorrer á la viuda de Sánchez Moya, el fogonero fusilado en el «Numancia».

Caminos vecinales

Se recuerda á los Ayuntamientos, entidades y particulares que acuden al concurso para la construcción de Caminos vecinales y puentes, lo dispuesto en las bases 2.ª, 4.ª y 7.ª de la real orden del 31 de Julio último que dicen:

2.ª Desde esta fecha hasta las doce del día 31 de Agosto se admitirán proposiciones, en las horas hábiles de oficina, en las Jefaturas de Obras públicas de las respectivas provincias.

4.ª No se admitirán dichos pliegos cerrados sin ir acompañados de un depósito de 50 pesetas, que se devolverá después de celebrado el concurso, si la proposición está en debida forma.

7.ª A la proposición deberán acompañarse certificaciones de los acuerdos tomados por las entidades en cuyo nombre se presenta la misma, sobre todos los extremos, que se indican en el modelo.

Toros en la provincia

El novillero Eusebio Fuentes

Este aplaudido diestro, que sufrió una cogida el día 15 en la plaza de toros de Madrid, sigue mejorando notablemente, y sin duda alguna podrá tomar parte en la corrida que se celebrará en Santa María de Nieva el día 9 de Septiembre.

Los toros en Riaza

Según leemos en un periódico de Madrid, el valiente novillero José Frutos «Frutitos», ha sido contratado para torrear en Riaza en las corridas que se celebrarán con motivo de las fiestas de la Virgen de Hontaneros.

Fiestas y ferias en Aranda de Duero

Hemos recibido un bonito programa anunciador de las fiestas que han de celebrarse en la importante villa de Aranda de Duero en los días 9 al 17 de Septiembre en honor de Nuestra Señora la Virgen de las Viñas.

El día 9, al medio día, la música y las dulzainas recorrerán la población anunciando las fiestas; se dispararán multitud de cohetes.

Por la tarde habrá función religiosa y baile en la explanada de la ermita.

El día 10, dianas, y misa solemne y procesión en el santuario de la Virgen de las Viñas.

Los días 11 y 12 se celebrarán dos magníficas corridas de toros, que serán estogeados por los afamados distros Manuel Torres (Bombita) y José Carmona (Gordito).

En las noches de estos días se quemarán bonitas colecciones de fuegos artificiales,

preparadas por el notable pirotécnico de Ayllón don Juan Arroyo.

Durante los días de fiesta actuará en el Teatro de la villa una gran compañía lírico-dramática y se celebrarán grandes bailes en los círculos de recreo.

Del 13 al 17 inclusive, tendrá lugar gran feria de ganados de todas clases y de maderas labradas, que es una de las mejores de Castilla.

Almanaque biográfico

23 de Agosto

Felipe de Castro

En Noya (Coruña), donde había nacido en el año de 1711, comenzó sus estudios artísticos el insigne escultor y regenerador de la escultura española en el siglo XVIII. Felipe de Castro, bajo la dirección de don Diego de Sande, continuándolos, primeramente en Santiago de Compostela, en el taller de D. Miguel Romay, y después en Lisboa y Sevilla, dándose término en Roma, donde tuvo por maestros á los célebres artistas Valle y Mainy.



En 1753 fué nombrado director de la Real Academia de San Fernando, y además fué individuo de otras corporaciones artísticas de España. Al fallecer en 25 de Agosto de 1775 dejó muchos y buenos discípulos, y sus notables obras inmortalizaron su nombre.

COOPERATIVA CIVIL

La Junta en Sancti Spiritus

A las cinco y media abrió la sesión el presidente de la sociedad don Antonio Gimeno, con asistencia de buen número de socios.

Después de breves palabras de la presidencia, se leyó por el secretario don Severiano González la memoria anual reglamentaria que presentaba la Junta directiva y que fué aprobada.

Se acordó, á propuesta de la presidencia y con objeto de que pueda ser más amplio el fin utilitario de la sociedad, aumentar el capital social, duplicando el número

de acciones, ó sea emitiendo otras quinientas acciones de á 15 pesetas.

Se tomó en consideración, una proposición que por escrito presentó el asociado don Pio de Frutos Córdoba, relacionada con el suministro de pan á los socios por cuenta de la Cooperativa y con algún beneficio, acordándose que el autor de esta proposición continúe los estudios con la Junta directiva, hasta conseguir que aquella sea un hecho.

Se procedió después á la renovación de la mitad de la Junta directiva, correspondiendo cesar, en el sorteo que se celebró, á los señores don Fernando Carral, don Aurelio Ramírez, don Felipe Hernanz Casla, don Severiano González, don José Salelles y don Rogelio Urrialde.

Para sustituir á estos señores, en votación nominal, resultaron elegidos don Pablo de Pablos Duque, don Pio de Frutos Córdoba, don Gregorio García Chinchilla, don Mariano de Cáceres y Tomé, don José Company y don Felipe Hernanz Casla, que fué reelegido.

A propuesta de don Pablo de Pablos Dupue, se acordó conste en acta un expresivo voto de gracias para los señores de la Junta directiva saliente por su acertada gestión en la administración de la Sociedad durante el año social que finalizaba. Y se levantó la sesión á las ocho de la noche.

SAN RAFAEL

El veraneo en la Sierra.—La colonia de San Rafael.—Varias noticias.

San Rafael 23.—Como todos los años, los pueblos de la Sierra y sus cercanías se encuentran muy favorecidos durante la temporada de verano. La colonia madrileña es en todos ellos bastante numerosa.

Sin contar Pozuelo, donde la colonia es este año extraordinaria; El Plantío, en cuya finca Paris pasa el verano la familia del ministro de Estado, y otros pueblos inmediatos á Madrid, las familias madrileñas se reparten en buen número desde Galapagar, donde veranea la familia del ministro de Hacienda, por Torreldonez, Collado, Villalba, en uno de cuyos hoteles dedica sus ociosos veranios el ilustre escultor Mariano Benlliure á trabajar con entusiasmo; Los Molinos, Guadarrama, Collado Mediano, Cercedilla, San Rafael, El Espinar y otros bellos lugares de la serranía.

312 LA REINA DE LAS EGIPCIAS

—Debe estar á la izquierda, al extremo de esta calle. Sí, de seguro es allí.

—¡Vamos!—dijo Roger á quien parecía que el corazón se le iba á romper.
—¿Por qué habría Ellen hecho robar á Cynthia? ¿por qué conocía Cynthia á Bolton? ¿sería su madre aquella mujer?

Los obreros que iban á su trabajo, las mujeres del pueblo que barrían delante de sus puertas, miraban curiosamente á aquel hermoso caballero perdido en el más miserable barrio de Londres. No comprendían la razón de sus facciones descompuestas y de su marcha apresurada. Por fin el criado le designó una casita de dos pisos, cuya puerta estaba cerrada.

—Aquí es,—dijo.
Roger le hizo una señal imperiosa.

—Véte,—le dijo.—Ya no te necesito.
El criado se marchó. Entonces Roger llamó á la puerta.

Una joven de diez y seis á diez y siete años, rubia y de maravillosa belleza, vino á abrirle.
—Pe, don, hija mía,—la dijo Roger,—¿está en casa Cynthia?

La joven miró á la calle con desconfianza.
—Vuestra señoría se equivoca,—contestó.—No sé quién es esa Cynthia.

Pero aquella mirada de la linda joven no se escapó á Roger.

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO» 309

Cynthia se estremeció, como se había estremecido el marqués.

—Si esa Cynthia es la que yo creo,—dijo,—sé donde la encontraremos.

—¿Sabes donde encontrar á Cynthia?

—Si se trata de la gitana, sí.

—Roger cogió su espada y su sombrero, pero al ver que Lionel se disponía á seguirle, fué asaltado por un funesto presentimiento.

—Hermano,—le dijo conmovido,—te juro por la memoria de nuestro padre que he renunciado el amor de Ellen, que solo veo en ella una hermana y que haré cuantos esfuerzos pueda por que seas su esposo...

—¡Te creo!

—Entonces ten confianza en mí; yo encontraré solo á Ellen... ¡te lo suplico, no me sigas!

Y viendo que Lionel vacilaba, Roger añadió:
—Te lo ruego en nombre de nuestro padre...

—¡Sea,—murmuró Lionel vencido.

Roger envuelto en su capa, atravesó corriendo las tortuosas calles del Wapping, conducido por el criado de Ellen; su marcha fué por mucho tiempo tan precipitada, que no había pensado en dirigir á aquel la menor pregunta. Pero á la entrada de una calle más estrecha, más sucia y más sombría aun que las otras, el criado se detuvo un momento.

En San Rafael, uno de los lugares más sanos y pintorescos de estos contornos, la colonia madrileña es muy numerosa y distinguida. Los domingos se reúne aquí, como en Cercedilla, una concurrencia extraordinaria de expedicionarios de la corte, que vienen a pasar el día.

En su hermosa finca, enclavada casi en la montaña, se encuentra el senador señor Gil Becerril, y en su elegante hotel el señor marqués de Cañada Honda, con sus hijos. En su casa-palacio cercana a El Espinar están el marqués de Perales y de Tolosa. Allí se celebró recientemente un brillantísimo baile.

En otros hoteles de San Rafael se encuentran el reputado ingeniero don Carlos Mendoza y su esposa; los señores de Martos O' Neale y sus hijos; los de Sánchez Valdepeñas, y las familias de Chaves, Gallardo y Díaz.

Los señores de Martínez Alcubilla y sus encantadoras hijas pasan el verano en su linda villa Consuelo. No hace muchos días celebró allí este simpático matrimonio, con una espléndida comida, la fiesta de sus bodas de plata.

La colonia madrileña de Cercedilla es también muy nutrida. Allí están en su Torre Cendra, la marquesa de Casa-López sus hijos los señores de Cendra (don Manuel), el coronel Sainz de la Maza, secretario tesoro del Infante don Carlos; el exdiputado don Pablo Vignote, la familia de don Rafael Conde Salazar y otras muchas.

—La temperatura ha refrescado bastante por estas alturas. Por la tarde, a última hora, se siente verdadero frío, pero la estancia es siempre deliciosa, animada con las excursiones, algunas reuniones agradables y otras fiestas.— X.

Los bienes de las Asociaciones

Se ha dirigido a los gobernadores la siguiente circular:

«La ley de 29 de Diciembre de 1910, en su artículo 4.º crea un impuesto de 25 céntimos por 100, anual, sobre el valor de todos los bienes de que sean dueñas ó poseedoras las Asociaciones, Corporaciones y demás entidades de carácter permanente cuyos bienes y derechos no se transmitan por sucesión hereditaria; quedando exentos de este impuesto los Hospitales, Hospicios, Casas de Caridad, Montes de Piedad y Cajas de Ahorros, sometidos al protectorado y aprobación del Gobierno, y los bienes que en 1.º de Enero de cada año estén exceptuados absoluta y permanentemente de la contribución territorial por disposición legislativa; como también gozarán de exención los Institutos dedicados a la Beneficencia gratuita, siempre que aquél conceda dicha exención, previo el informe del Consejo de Estado en pleno.

Estas exenciones aparecen reproducidas en el reglamento de 20 de Abril último, estableciendo en el artículo 193 lo siguiente:

«Apartado A) 1.º Los exceptuados (bienes) absoluta y permanentemente de la contribución territorial, conforme al artículo 14 de la ley de 29 de Diciembre de 1910.

Para gozar de esta exención será necesario presentar en la oficina liquidadora

competente certificación con referencia a los amillaramientos, catastros ó registros fiscales, en que conste la exención de la contribución territorial reconocida a la finca de que se trata.

Apartado B) 8.º Los pertenecientes a Hospitales, Hospicios, Casas de Caridad, Montes de Piedad y Cajas de Ahorros, sometidos al protectorado y a la aprobación del Gobierno. Esta exención se declarará en cada caso por la oficina liquidadora del lugar en que dichos Institutos tengan su domicilio principal, previa presentación de la Real orden de aprobación.

9.º Las Instituciones de Beneficencia y las Sociedades Cooperativas obreras de Socorros mutuos, previa declaración de exención hecha por el ministerio de Hacienda, oyendo al Consejo de Estado en pleno. Para declarar la exención es preciso que se acompañen a la instancia en que se solicite los documentos que justifiquen la índole de la institución, sus constituciones estatutos ó reglamentos y el traslado de la Real orden de clasificación como de Beneficencia, hecha por el ministerio correspondiente. La declaración de exención se publicará en la «Gaceta de Madrid.»

En su virtud, y venciendo el plazo el 3 de Septiembre, se ordena que las Juntas provinciales de Beneficencia procuren el cumplimiento de lo dispuesto por todos los Patronatos é Instituciones de las provincias.

En Pedraza

UN DETENIDO

En la tarde del día 22, y en un prado que tiene en el sitio denominado «Prados de la Dehesa», término municipal de Pedraza, el vecino de Rodes de Abajo, Nicolás Hernanz Hernanz, le fueron cortados unos 200 pies de roble de pequeño diámetro, cuyo daño obedece a resentimientos personales, contra el dueño de la finca.

Practicadas por la Guardia civil las oportunas averiguaciones, éstas han dado por resultado hallar al autor, que es un vecino del mismo pueblo Felipe Alvarez Moreno, quien convicto y confeso, junto con el atestado instruido, ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal del citado pueblo.

Llegada de la Reina a San Sebastián

San Sebastián 24.—En el rápido de esta mañana, a las nueve, regresó de Inglaterra la Reina Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos y del duque de Santo Mauro.

El gobernador civil salió a recibirla a la frontera y la acompañó hasta San Sebastián.

Aquí esperaban a S. M. el Rey, la Reina Cristina, el señor Canalejas, el personal palatino, las autoridades y muchas distinguidas personas.

Desde la estación marcharon los Reyes en automóvil a Palacio, seguidos de otro, en que iba la Reina Cristina con la marquesa de Navarres, y otros con el resto del personal palatino.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Ha regresado de su excursión veraniega por las provincias del Norte, el acreditado comerciante de esta plaza don Fernando Serrano.

—Ha permanecido breves horas en Segovia el acreditado comerciante de Pedraza, don José Vinesa.

FIESTA ONOMÁSTICA

Hoy celebra el aniversario de su natalicio S. A. R. la Infanta doña María Luisa de Orleans, esposa del Infante don Carlos, que veranean en La Granja.

De la familia real y de distinguidas personalidades ha recibido hoy la augusta señora infinidad de telegramas y sinceras pruebas de cariño y respeto.

FALLECIMIENTO

Víctima de larga y penosa enfermedad, ha fallecido en Peñafiel, el conocido banquero y comerciante don José Valiente Gil.

Modelo de hombres laboriosos y honrados, colocó el nombre de su casa a tan grande altura que su crédito y confianza eran muy grandes en el mundo de los negocios.

En Peñafiel y en toda la región era muy estimado por sus excelentes condiciones de carácter, y su muerte ha sido muy sentida.

Nos asociamos al dolor que aqueja en estos momentos a la familia del finado.

TOMA DE POSESIÓN

Se ha posesionado del cargo de archivero de Hacienda y jefe de la biblioteca del Instituto provincial de Palencia, nuestro estimado amigo don Agustín Blázquez.

DE DIAS

Hoy celebra su fiesta onomástica en Madrid la señora condesa de Peromoro, esposa del distinguido capitán de Artillería don Mariano López de Ayala, conde de Peromoro.

Reciba nuestra repetida felicitación.

UNA BODA

Se han unido con los dulces y eternos lazos del matrimonio, en la villa de Cuéllar el distinguido joven don Felipe Suárez Iscar, hijo de nuestro querido amigo el alcalde del mismo pueblo, don Leocadio, con la bella y simpática señorita Artura Muñoz.

Hemos recibido un elegante carnet en el que los recién casados nos ofrecen su casa.

Agradecemos la fineza y hacemos votos porque disfruten en su nuevo estado de una felicidad interminable.

Ejercicios de Artillería en Soria

Agosto, 24.

Ayer, después de comenzados los ejercicios de tiro y de haber hecho doce disparos una batería, se suspendieron por la lluvia.

Hoy ha continuado los ejercicios con posiciones idénticas a las del primer día.

Una batería, al mando del capitán señor Marin, hizo 72 disparos, en tiro de ráfaga, contra un blanco de supuesta artillería

y verificando la corrección de alcance a tiempos en vez de hacerlo por percusión.

El blanco se suponía una batería con escudo, oculta, con barrancadas delante y detrás, siendo inobservables los disparos cortos y largos.

Otro de los tiros más difícil se verificaba en el supuesto de batir fuerzas formadas por dos compañías de Infantería, echados los soldados en el suelo, ocultos tras de las mochilas. De este ejercicio ha estado encargada la batería que manda el capitán Mateo.

El comandante, don Antonio Alonso, ha expresado su agradecimiento por las atenciones que en Soria se dispensa a las fuerzas de Artillería que practican los ejercicios.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Alcalde interino

Por ausencia del señor Zúñiga, se ha hecho cargo interinamente de la Alcaldía el primer teniente alcalde señor Otero.

Sin música

Esta tarde no se celebrará en la plaza del Alcázar el acostumbrado concierto de los viernes, por haber salido para la Granja, buen número de profesores de la banda de la Academia de Artillería.

Instrucción pública

Exámenes

El alcalde de Boecigüillas remite el acta de los exámenes celebrados en su escuela y la memoria anual presentada por el maestro.

Presupuestos adicionales

Remite los correspondientes al actual año el maestro de Mozoncillo.

Recibo

Don Frutos Valverde Alonso, maestro de Escalona, acusa recibo de una comunicación que se le dirigió por esta Junta provincial de Instrucción pública.

Los maestros de 825 pesetas

Dice «La Escuela Moderna»:

«Recibimos bastantes cartas de maestros, excitándonos a pedir el inmediato pago de las diferencias de retribuciones a los maestros de 825 ascendidos a 1.100 pesetas por Real decreto de 25 de Febrero último.

Dada la Orden de la Dirección general de Primera Enseñanza del día 5 de los corrientes, ya no cabe más que esperar el término de la fecha señalada y rogar a los jefes de las Secciones provinciales de Instrucción pública que no retarden un solo día el despacho de los expedientes, y a la Dirección general que provea inmediatamente y termine de una vez esta incidencia del referido decreto.

De ningún modo podemos suponer que no se ha de normalizar la situación económica de esos maestros en el presente año, como temen algunos compañeros».

CASA DE SOLORRO

Esta mañana han sido asistidos:

Julian Sanz, de 3 años, que habita en la plaza del Salvador, número 11, de una herida incisa de dos centímetros de longitud, en dirección vertical, que por una caída casual se produjo en la región ciliar izquierda.

Cecilia Alba, de 42 años, que vive en Santa Eulalia, número 11, quien presentaba varias erosiones en el carpo y muñeca izquierda y en el dedo meñique de la mano derecha, producidas por otro individuo en riña.

Después de curados pasaron a sus domicilios.

LA REPÚBLICA PORTUGUESA

Elección presidencial

Lisboa, 24.

En las primeras horas del día de hoy nada denotaba en las calles expectación ni entusiasmo por el transcendental acto político de la elección del primer presidente de la República. Únicamente en los alrededores del palacio de la Asamblea Constituyente había alguna animación.

Minutos después de la una de la tarde se abrió la solemne sesión parlamentaria. En las tribunas se juntaba un público numerosísimo, del que formaban parte muchos jefes de las agrupaciones republicanas de provincias. En los escaños se jun-

taban 217 diputados; únicamente dos han dejado de asistir al acto.

El presidente de la asamblea pasó lista nominal y después de cinco minutos volvió a pasarla.

En seguida comenzó la votación, que duró largo rato, en medio de un austero silencio.

Sólo luchaban por la presidencia los señores Bernardino Machado y Manuel Arriaga. Las demás candidaturas habían sido retiradas.

A las tres y veinticinco comenzó el escrutinio. En la urna había 217 papeletas. La primera extraída llevaba el nombre de Machado; la segunda, el de Arriaga. A medida que avanzaba la operación, Arriaga iba obteniendo una pequeña mayoría de votos sobre su contrincante.

El resultado de la votación fué el siguiente:

Arriaga, 121 votos.

Machado, 86.

Duagte Leite, 4.

Magalhaes Lima, 1.

Alve Veiga, 1.

Papeletas en blanco, 4.

Resultó, por consiguiente, elegido el señor D. Manuel Arriaga. Su triunfo fué acogido con aplausos entusiastas, aun de los mismos diputados que habían votado contra él.

Acto continuo el candidato victorioso, emocionadísimo, pronunció un discurso en que aseguró que trabajará para hacer una sola familia de todos los republicanos portugueses.

Con esto terminó el acto.

AL VUELO

(NOTAS DE AMADIS)

Según datos estadísticos de ahora, en Saint Cyr (Francia) no hay más que viejos.

En un perímetro de 500 metros hay trece personas cuyas edades, sumadas, hacen un total de 1.093 años; en una sola casa hay cuatro habitantes que reúnen 228 años.

El vecino más joven del pueblo es un apreciable pollo de ochenta y una primaveras.

En ese pueblo los maestros de escuela se dedicarán a hacer volatines y las amas de cría a echar la buenaventura.

Los vecinos de Munébraga (Zaragoza) se han amotinados a causa de un impuesto que el Ayuntamiento ha establecido sobre la leña.

Los amotinados han exigido al alcalde que presente la dimisión y le han amenazado, si no la presenta, con volarle la casa por el dulce procedimiento de la dinamita. En vista de esto, se cree que dimitirá espontáneamente.

Pero como el motín amenaza ir en aumento, han salido para aquel pueblo fuerzas de la guardia civil.

Verá usted, como a pesar del impuesto sobre la leña, va a haber ahora en aquel pueblo más leña que antes.

Los vecinos de un pueblo de Granada venían notando hace tiempo que desaparecían con mucha frecuencia caballerías de los cortijos de aquellos contornos.

La guardia civil anduvo mucho tiempo buscando al ladrón de caballerías, pero no lo encontraba.

La otra noche un vecino notó que le habían robado un par de mulas, se echó al campo en persecución del ladrón y resultó que éste era... el alcalde del pueblo, que se da a esos menesteros convenientemente disfrazado de gitano.

En el pueblo ha causado, según dicen los periódicos, gran sensación el descubrimiento.

Y cantan los vecinos con música de *El año pasado por agua*:

¡Vaya un alcalde que Dios nos ha dau tan gitano y tan aprovechau!

¡Raucataplán!

Eso, los que sienten predilección por la música zarzuelera. Los que prefieren las coplas populares le cantan:

Señor alcalde mayor, no prenda usted a los ladrones, porque en lo tocante a uñas usted las tiene mayores!

EN PROVINCIAS

Triple fratricidio

Oviedo.—Telegrafía la benemérita de Cangas de Tineo que un individuo llamado Manuel Menéndez mató a dos hermanos suyos, de 7 y 10 años, respectivamente, é hirió a su hermana, la que se libró de la muerte, huyendo.

El fratricida se presentó voluntariamente a las autoridades.

—Me parece,—dijo,—que la noche que robamos a Cynthia...

Aquellas palabras chocaron a Roger.

—¿Has robado a Cynthia?—preguntó.

El criado se ruborizó como un escolar sorprendido infraganti y balbuceó algunas palabras.

—¡Habla, tunante!—le dijo Roger con tono amenazador.

—Pero, milord,—dijo al criado,—si hablo Ellen me despedirá...

—Bien,—dijo Roger estremeciéndose,—yo te tomaré a mi servicio.

Estas palabras calmaron los escrúpulos del criado; tomó un bolsillo que le alargaba el marqués, y dijo:

—Sí, milord, robé ayudado por José y por una india que vende venenos, a Cynthia la gitana.

—¿Cuándo?

—Hoy hace trece días. Y fué en el momento en que iba a entrar en esta calle.

—¿Y por qué la robásteis?

—Para obedecer las órdenes de Roberto Walden y de Ellen:

Estas palabras hicieron en Roger el efecto de un rayo:

—¿Ellen,—balbuceó,—fué Ellen quien mandó que la robarais?

—Sí, milord.

—¿Y a dónde la habéis conducido?

—A la quinta junto al Tamesis. Cuando nos apoderamos de ella, ya hacía tiempo que la seguíamos. Salía de casa del cirujano Bolton.

—¡Bolton! ¡Cynthia! ¡señorita Ellen! ¡Oh! ¡que misterio!—murmuró Roger sin saber que pensar.

Después añadió vivamente impidiendo al criado que marchara.

—¡Pero habla, desgraciado! ¡habla! pagaré tus palabras todo lo caras que te parezcan.

El criado no se hizo de rogar.

—Llevamos a Cynthia a la quinta, en donde la tuvimos dos días,—prosiguió.

—¿Qué más? ¿que más?—prosiguió Roger.

—La noche del segundo día vino la señorita Ellen a buscarla y la dijo: se trata de salvar a vuestro hijo, venid.

Roger le escuchaba con la frente cubierta de sudor.

—¿Y la siguió?

—Sí,—contestó el criado.—Subieron a un carruaje. Mi camarada José fué el que las condujo; yo no sé a donde fueron.

—Pero,—dijo Roger,—¿cómo cuentas volver a encontrar a Cynthia?

—Porque supongo que habrá vuelto a su casa.

—Y... ¿esa casa?

El cólera

Por informes oficiales se sabe que el cólera se recrudescen en todas partes. En Rusia, en distintas poblaciones, se han registrado desde el día 9 al 12 del actual 45 casos de cólera, seguidos de 28 defunciones. En Persia, se han dado 96 casos con 76 muertes. El lunes fallecieron en Campo de Valona, atacados de la terrible epidemia, 17 soldados. En Turquía, se han registrado, solamente en los Pirineos orientales, 893 casos, seguidos de 502 defunciones.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

Hoy contiene las siguientes disposiciones: Ministerio de Hacienda.—Real decreto concediendo un crédito extraordinario de un millón de pesetas al presupuesto del ministerio de la Gobernación para los gastos de personal y material que origine la defensa de la salud pública contra las epidemias que actualmente existen en los continentes de Europa y de África. Real orden (rectificada) dictando reglas para establecer la forma de realizar las compensaciones prevenidas por la ley de 12 de Junio del año actual, ateniéndose al orden con que aparecen en la ley los diversos conceptos en que se reforma la contribución territorial. Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes. Real decreto disponiendo la forma en que en lo sucesivo han de proveerse las plazas de profesoras y profesores numerarios de escuelas normales superiores de maestros y maestras y las vacantes del profesorado del grado elemental.

SUETOS

Viajeros distinguidos
En un magnífico automóvil han llegado hoy a Segovia, con objeto de presenciar los juegos de aguas de La Granja, el multimillonario yanqui Docteur Ragú y su bella esposa.

Fallecimiento
En Campo Real ha fallecido la virtuosa señora doña Teresa García Hernández, viuda del que fué digno presidente de esta Audiencia provincial don Joaquín María Gabancho.

Un folleto
El Secretario del Consejo provincial de Fomento de Segovia nos remite un folleto del Concurso regional de ganados y maquinaria que ha de celebrarse en Valladolid.

La circunstancia de haberle insertado ya en estas columnas, nos impide ocuparnos nuevamente de su contenido.

A La Granja
Desde las primeras horas de la mañana ha sido grande la animación de carruajes en el Azoguejo y en la Plaza Mayor para asistir a La Granja, donde se celebra hoy la fiesta de San Luis.

Por la tarde, también han marchado a aquel Real Sitio muchas personas, utilizando todos los elementos de locomoción.

Boda
El domingo próximo, a las cinco de la tarde, contraerán matrimonio en la iglesia de San Millán, Donato Garcimartín y María Sanz, de 29 y 27 años respectivamente, ambos viudos.

Viajeros
Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, el conde de Montefrías y familia, Madame Gerte Doré, don Rafael Presse, don Benito Eyagaray, don Faustino González, señor Lanchar y don Pedro Timeveda.

Los Grains de Vals, laxantes, purgantes y depurativos, curan el estreñimiento y evitan las enfermedades infecciosas medicinales. Dosis: uno ó dos granos al ce- ar. Venta en Farmacias.

Una misa
Mañana, a las ocho, se celebrará una misa en la Iglesia de San Martín, costeada por la adoración nocturna, en sufragio del alma del que fué su socio don Manuel Ruiz Acedo (q. g. h.)

Un aniversario
Mañana se cumple el quincuagésimo aniversario de la fecha en que nuestro Señor Jesucristo, en la Imagen del Crucificado, que se venera en la parroquia del Cristo de la Granja, habló al venerable P. Antonio María Claret, fundador de los misio-

neros hijos del I. C. de María, concediéndole la gracia de conservar constantemente en su cuerpo las especies sacramentales. Con este motivo mañana se celebrarán algunos cultos en la iglesia de San Gabriel, entre ellos, comunión general á las siete.

Semanario local
Tenemos entendido que muy en breve empezará a publicarse un periódico semanal de carácter católico, con el título «La provincia de Segovia».

Un retrato de la Infanta Isabel
Por encargo de S. A. la Infanta doña Isabel, don Gonzalo Bilbao, reputado pintor que presidió la Comisión artística que acompañó á la augusta dama en su viaje á Buenos Aires, se ocupa en hacer el retrato de S. A. para enviarlo al presidente de la República. Será de cuerpo entero y llevará en el lado superior izquierdo el escudo de España y en el inferior una sentida dedicatoria de la Infanta.

Llegada de alumnos
Han llegado á Segovia algunos alumnos de la Academia de Artillería que disfrutaban de vacaciones.

Juzgado municipal
Registro civil
Hoy se han inscrito las partidas de defunción de Angel González Palacios, de 70 años, viudo y Mariano Merino Santos, de 22, soltero. Nacimiento, ninguno.

El día 6 del próximo Septiembre entregará el Banco al Tesoro la cantidad aproximada de dos millones y medio de pesetas, producto del canje de los billetes de 500 y 1000 pesetas que se mandaron retirar de la circulación en 1.º de Julio de 1876, y cuyo valor debe ingresar en las arcas del Tesoro, cumpliendo la ley de Rodríguez, promulgada el 15 de Mayo de 1902.

La moda práctica.
Es de un interés creciente el número 191 de esta revista.

Los elegantísimos trajes de verano para señoras, señoritas y niñas; los nuevos modelos de ropa blanca, las notas curiosas que para la nueva organización de la casa amenizan este número, son motivos que aprecian las señoras para adquirir la revista.

Las planas de labores, por D. M. Salvi, son de utilidad y enseñanza muy importante. Los patrones perfectísimos y su texto moral y recreativo completan el interés de «La Moda Práctica».

Pídase **Sal Vichy-Etat**, para bebidas, **Comprimidos Vichy-Etat**, efervescentes, y **Pastillas Vichy-Etat**, en sus envases de origen. Rehúse toda imitación.

Registros vacantes
Se hallan vacantes los siguientes Registros de la Propiedad:

Orotaba, León, Lérida, Osuna, Tafalla, Villacariado, Olivenza, Bermillo de Segoyo y Villalbando.

Estas vacantes se proveerán en los turnos siguientes: las dos primeras, mejor clase y mayor antigüedad en el Cuerpo; las restantes, mayor antigüedad en el escalafón.

HECHOS Y DICHS

En el estudio de un pintor:
—¿Cuánto pide usted por este cuadro?
—Docietas pesetas. El marco sólo vale sesenta.
—Si; pero lo ha echado usted á perder poniéndole el lienzo.

Dos enamorados en el campo:
El.—¿Qué te parece la inscripción que he escrito en este árbol en recuerdo de nuestro paseo?
Ella.—Que tiene muchas faltas de ortografía.
El.—Es posible; pero hija ten en cuenta que es muy difícil escribir en la corteza de un árbol con un cortaplumas que apenas corta.

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día 26
Santos Adrián y Ceferino.
CULTOS PARA MANANA
—En las religiosas de Corpus Christi el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete á ocho de la tarde.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO) 4:30 tarde.

Ministros en San Sebastián
Han llegado á San Sebastián los ministros señores García Prieto y Pidal, conferenciando seguidamente con Canalejas.

No hay tal disgusto
En los centros oficiales niegan esté disgustado el señor Morgado, por no haber sido destinado el nuevo cañonero «Recalde» á vigilar la pesca en las rías bajas gallegas.

Añaden que dicho buque ha sido destinado á vigilar las costas de Marruecos, por exigirlo así el interés nacional.

Muerte de un contramaestre
En el crucero «Princesa de Asturias», que se encuentra fondeado en La Carraca, ha fallecido por accidente el contramaestre Conceiro Pita.

El Gobierno y la cuestión sanitaria

El señor Barroso ha recibido del gobernador civil de Tarragona extensas noticias del estado sanitario de los pueblos de Riera, San Vicente y Vendrell, en los que vienen registrándose graves indisposiciones por efecto de las aguas que se cree están contaminadas.

Ha enviado también dicho Gobernador un informe técnico de aquellas aguas y es tan difuso y ambiguo el tal informe, que en nada ha satisfecho al Gobierno, haciéndole presumir la existencia, en las aguas de los expresados pueblos, de gérmenes infecciosos, aunque no se hace ninguna afirmación categórica por los que las han examinado.

Si las noticias que nuevamente se han reclamado no son satisfactorias, esta misma noche saldrá para Tarragona un inspector de Sanidad y en vista de sus informes, el Gobierno,—que dedica toda su atención al problema sanitario,—procederá contra las autoridades locales que por un mal entendido amor á la patria chica, son culpables por su indolencia y por su afán de ocultar la verdad, de que se extiendan epidemias que podrían ser fácilmente combatidas en un principio.

La misma conducta se propone seguir el Gobierno con los gobernadores y alcaldes que, descurriendo los mandatos de las leyes y las instrucciones recibidas, no adopten inmediatamente las disposiciones necesarias para prevenir cualquier alteración en el estado sanitario.

Todo cuanto tienda á ocultar la verdad ó á desfigurarla, acarreado gravísimos perjuicios á la salud pública, será motivo de rápida y enérgica corrección por parte del Gobierno.

BOLSA

COOTIZACIÓN DE AYER

Interior..... 00'00
Amortizable al 5 por 100..... 101'20
Acciones del Banco..... 450'00
Acciones de Tabaco..... 298'00

CAMBIOS

París á la vista..... 8'50
Londres á la vista..... 27'43

CORRESPONSAL

A los padres de familia

Acreditado Colegio dirigido por los Padres Dominicos; pensión, quinientas pesetas al año. Santa María de Nieva (Segovia).

TRASLADO

El antiguo y acreditado Colegio «El Segoviano», se ha trasladado á la plaza de Corpus, número 8.

Se arrienda

el molino titulado del Arco, situado en término de Palazuelos. Del precio y condiciones informarán, Velarde, 14.

Mercados

SEGOVIA 24
Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 10'25 las 94 libras.
Centeno, á 7'00 pesetas fanega.
Cebada, á 5'25 id. id.
Algarroba, 6'50 id. id.
Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo) Elaboración por cilindros
Harina patente, saco de 100 kilos, 36 pesetas.
Id. de 1.º saco de 100 id. 35 id.
Id. de 2.º id. id. 34 id.
Id. de 3.º saco de 70 id. 14 id.

Salvados
De 1.º clase, saco de 50 kilos 7'00 pesetas.
De 2.º id. id. de 5'50 id.
De 3.º id. id. de 30 id. 4'00 id.

PEDEAZA
Precios que han regido:
Trigo, la fanega 10 pesetas
Centeno, id. á 7'50 id.

Cebada, id. á 6 id.
Algarrobas id. á 8'00 id.
Yeros, á 8'00 id. id.
Patatas, 1'75 id. la arroba.
Corresponsal
CUÉLLAR
Trigo, la fanega á 9'75 pesetas
Centeno, id. á 7 id.
Cebada, id. á 5'00 id.
Algarrobas, id. 6'50 id.

Corresponsal.
AREVALO
Trigo, se cotizó á 40 40 1/2 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, sin entradas.
Cebada, 20 á 21 id. la fanega.
Algarrobas, 23 á 24 id. id.
Calculase la entrada de trigo en 700 fanegas.

Tendencia del mercado firme.
Temporal lluvias.
VALLADOLID

Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 600 fanegas de trigo, nuevo y añejo que se pagaron el nuevo á 40 reales y el añejo á 40 3/4 reales fanega de 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 150 fanegas de trigo añejo, pagándose á 40 3/4 reales las 94 libras.
Tendencia sostenida.

AYLLON
Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega á 9'75 pesetas.
Centeno, id. 7'25 id.
Cebada, id. á 5'50 id.
Yeros, id. 6'57 id.
Lana sin lavar, la arroba, 14'00 id.
Patatas, 2 id. arroba.
Corresponsal.

Hispano-Militar

Academia preparatoria para Carreras militares

DIRECTOR:

D. Emilio de la Cuadra y Albiol

TENIENTE CORONEL DE ARTILLERÍA, EXPROFESOR DE LA ACADEMIA DEL CUERPO

PROFESOR:

Don Santiago Castillo y López Argüeta

Conocidos de todos son los resultados obtenidos en la última convocatoria en la cual ha alcanzado 11 plazas con los 31 alumnos que ha tenido en sus clases, resultado del régimen especial que tiene esta Academia y del celo continuo de sus profesores.

Las clases tienen número limitado de alumnos en grandes locales. Espaciosas dependencias para internado. Calefacción por agua caliente en toda la casa.

Empieza el curso el 1.º de Septiembre

Pídanse reglamentos y datos á la Dirección

Calle de San Román, núm. 4.-Segovia

NUEVO SERVICIO DE TRENES

DESDE EL DIA 17 DE JUNIO

Descendentes.					Madrid-Medina.	
Núm. de los trenes	Clase de los mismos.	Salida de Madrid	Llegada á Segovia	Salida de Segovia.	OBSERVACIONES	
2.003	Tranvía	6,25	9,56	>	1.º, 2.º y 3.º Entre Madrid y Segovia. Circulará todos los domingos, los días 15 y 25 de Agosto y 8 de Septiembre.	
2.005	Tranvía Rápido	7,54	11,50	11,58	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia. 1.º y 2.º En todas las paradas desde 21 de Agosto á 5 de Junio, que los admitirá de 1.º Circulará entre Madrid y Hendaya.	
33	Mixto (correo)	10,40	14,25	14,45	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños. Los admitirá también entre la línea de Palencia y La Coruña, y los jueves y sábados por la de Zamora.	
2.015	Tranvía	14,50	18,07	>	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia.	
1.029	Mercancías	>	>	18,15	De las tres clases. Entre Segovia y Medina.	
5	Expreso	16,18	18,34	18,40	1.º Martes, jueves y domingos.	
23	Correo	17,35	20,29	20,54	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños.	
39	Mensajerías	20,15	0,20	0,30	1.º, 2.º y 3.º Entre Madrid y Venta de Baños.	
Ascendentes.					Medina-Madrid.	
Núm. de los trenes	Clase de los mismos.	Llegada á Segovia	Salida de Segovia	Llegada á Madrid.	OBSERVACIONES	
38	Mensajerías	1,43	1,59	5,39	Viajeros de las tres clases.	
24	Correo	4,59	5,14	8,00	De las tres clases.	
6	Rápido	6,18	6,28	9,00	De 1.º los miércoles, viernes y domingos.	
2.016	Tranvía	>	7,00	10,01	De las tres clases.	
4.082	Mercancías	10,42	>	>	De las tres clases.	
31	Mixto	14,38	15,03	19,16	De las tres clases. Entre Irún y Madrid.	
2.006	Tranvía	>	17,30	20,45	Viajeros de las tres clases. Entre Segovia y Madrid.	
2.004	Tranvía	>	19,53	23,08	De las tres clases. Los domingos y días 15 y 25 de Agosto y 8 de Septiembre.	
10	Rápido	20,52	21,03	23,28	De 1.º y 2.º clase.	

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO LA MEJORA MAS UTIL QUE PODIA DESEARSE. NO CABEN YA EN LAS MAQUINAS PARA COSER SINGER... ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA: 12, ISABEL LA CATOLICA, 12

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA DE CLAUDIO MORENO Plaza del Corpus, 10 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios. EFECTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo a precios muy convenientes

NUEVO ALMACEN

El conocido industrial de esta ciudad, Fermín Díez, abrirá en la próxima semana, en la calle del Angelete, número 2, un nuevo almacén de cemento, cal, yeso, portland, cañizo y tomiza, á precios económicos. Desde 1.º de Septiembre los precios que registrarán en este nuevo establecimiento, serán los de fábrica.

No confundirse: Angelete, 2

Frente al edificio de la propiedad de Luis de Andrés (a) Pulido

EL CUAL SE HALLA HOY CERRADO

JARABE de RABANO Y YODADO de GRIMAULT Y Co. Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de higado de bacalao, para combatir el linfatisimo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños, náuseas, encenguenas y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos.

Emplastos Porosos de Alcock. Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URIACH & Co., BARCELONA.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali. Plaza Mayor, 41, planta baja.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corseas, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34 (AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACIÓN DE ESPAÑA. CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE) PARA 1911 Año XXXIII de su publicación. DOS VOLUMINOS TOMOS. Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal. CONTIENE: DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciantes.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administraciones del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficinas del Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, liberales ó eclesiásticas. ES EL ÚNICO reconocido de utilidad pública por RR. OO. ES EL ÚNICO que contiene todos los datos de España por indicaciones de autoridades por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas é lugares, incluyendo en cada una de ellas una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.º, la parte oficial, y 3.º, las profesiones, comercio é industria, con los nombres y apellidos de los que las ejercen. ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habitantes de Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Lisboa y la Habana. ES EL ÚNICO que da una información completa de todos los Estados Hispanoamericanos y Filipinas. ES EL ÚNICO que contiene Portugal completo. ES EL ÚNICO que da un Seco de exportación, con las listas de las principales mercancías representadas en España, con el número y valor de ellas.

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU. EFICACIA Y ACCION RAPIDA. Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Físicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Gompagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Table with financial data: Capital social (2.000,00), Reservas efectivas (24.656'00), Primas á cobrar (87.621'50), Total de garantías (105.286'50), Sinistros pagados (332.452,622'06), Capitales asegurados (19.898.184'547'000)

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero José Ramón Santiago

VINO Y JARABE DE DUSART. El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decrecidos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios. Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas. El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectua sin cansancio ni convulsiones. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.